

重点

春耕即将开始，旱情仍在继续

德州引黄1.8亿立方米保春灌

本报2月17日讯(记者 张金东) 连续两次降雪都未能缓解多年一遇的旱情，为保证春耕灌溉用水，德州市水利局从1月份开始连续蓄水，截至2月16日8时，引黄水量已达到1.8亿立方米。

根据专家测算，浇灌一

亩田地大约需要70多立方米，照此计算，李家岸灌区300多万亩农田灌溉一遍大约需水2亿多立方。德州市引黄办主任郭伟华介绍说，从去年10月份开始，全市降水明显减少，根据这一实际，引黄办积极和黄河河务部门沟通

联系，千方百计争取引黄指标，“通过前期引黄，李家岸灌区的马颊河、徒骇河等主干河道蓄水充足，加上支流河道和坑塘蓄水，还有一部分机电井，完全能够保证这一灌区的农田灌溉需要。”

但郭伟华同时表示，引

黄灌溉不能一蹴而就，从开闸放水到蓄水完成，周期需要几十天时间，不能浇灌一遍就算了事，如果老天继续不下雨怎么办？所以，引黄是个长期系统工程，作为引黄管理部门，“还要做到未雨绸缪”。

2月14日8时，小浪底加大下泄流量至500立方米每秒，水头已经进入山东境内。对此，郭伟华说，现在正在与黄河河务部门和国家海委商谈，争取更多用水指标，利用引黄济津工程积极为潘庄灌区抗旱浇灌提供水源。

另从德州市农业部门获悉，截至17日，全市受旱面积达420万亩。农业局工作人员分析说，由于当前气温仍然偏低，有些河道结冰还没有完全融化，农民大规模春灌还未开始，2月1日以来，已浇灌农田面积9.4万亩。

企业可冠用“黄三角”等区域名

德州工商“1号文”助力黄三角建设

本报2月17日讯(记者 杨金涛 通讯员 林红来 苏杰)

近日，德州市工商局下发了2011年1号文件《关于发挥工商职能促进黄河三角洲高效生态经济区发展的意见》，从优化市场准入环境、推进高效生态农业发展、促进品牌化发展、健全诚信体系建设、实行对核

心区的政策倾斜等5个方面，提出了促进经济发展的15条措施。

从今年开始，凡处于黄三角区域内的德州企业，在经德州市工商局批准后，企业名称中可以使用“黄河三角洲”、“黄三角”、“环渤海”等区域名称以及“实业”、“发展”、“国际贸易”

等行业名称；继续支持注册资本5000万元以上的企业使用免冠行政区划的企业名称；支持黄三角辖区内企业投资现代服务业，发展连锁经营，经总部授权后，可以冠用全称加“连锁”字样。

另外，对列入黄三角区域内的德州重大建设项目，德州

市工商局将建立“绿色通道”，实行提前介入、全程服务，引导大项目落地生根；帮助黄三角辖区企业完善商标管理制度，对具有潜力的商标进行重点扶持和培育，并计划在全市创建1-2个省级著名商标战略示范县(市)区、1-2个省级商标战略示范企业等。

戏曲票友元宵助兴

17日，来自德州程何庄的票友在德州世纪广场演出，为元宵节助兴。精彩投入的表演，让观众席中发出阵阵叫好声。

本报记者 苏超 摄



黄河德州段全线开河

五座浮桥正在架设中

本报2月17日讯(记者 张金东) 16日，黄河德州段最后一段封河顺利开通，这标志着德州黄河封冻河段全部开河。

受强冷空气影响，2010年12月26日，黄河德州段出现第

一次淌凌，从今年1月6日开始，黄河德州段出现首次封河，2月8日，全段封河长度达到42510米。从2月10日起，随着气温回升，封河长度逐渐减少，2月16日，德州河段全线开河。

截至2月17日，北店子浮桥已经开通，大大缓解了过河交通压力。另外，平安、谯庄、阴河、官庄、姜集五座浮桥正在架设中。

据德州黄河河务局负责人

介绍，凌汛期间，全局上下密切注视天气变化，加强冰凌观测，保证凌情信息畅通，强化冰凌爆破队和抢险队的技术培训和演练，做好爆冰和抢险的各项准备，确保了黄河防凌安全。

DUAN XIAOXI 短消息

供销系统储下19万吨春耕肥

本报2月17日讯(记者 张金东 通讯员 马俊凯)

面对严峻旱情和即将到来的春耕，德州市供销社提前安排部署，储备农资。截至目前，德州市供销社共储备尿素等化肥19万吨，农药259吨，农地膜210吨，以及部分中小农机具等农资商品。

德州市农资协会负责人分析说，随着气温的回升，农民会陆续展开对小麦返青水的浇灌，根据惯例和今年的旱情，春灌期间，化肥需求量会出现阶段性的增加，往往会影响化肥及其他农资的价格。为此，市供销社通过推行农资连锁店经营模式，降低农资价格。目前，德州市供销社依托县级农资配送龙头企业，已建立起80多个乡镇农资超市和1600家村级农资“农家店”，开展农资连锁经营，尿素、二铵等农资价格比市场价格普遍低一成左右。

德州下月举办全国粮油展销会

本报2月17日讯(记者 徐乐静 通讯员 孙俊凯) 记者从德州市粮食局了解到，3月6日-7日，在德州会展中心将举办“全国粮油展销会”。

“全国粮油展销会”全称是全国粮油产销企业订货会暨全国粮油经销商联谊会，是目前全国粮油行业规模较大的展会，迄今已举办了五届。

德州市政府和中国粮油学会已共同成功主办了第四、第五两届“全国粮油展销会”。

本届展销会参展范围增加了粮油加工食品类和粮油技术类，国内数家大型食品生产商将应邀参会，同时将邀请业内知名专家和教授同期举办“粮油营销市场论坛”和“营销管理专家讲座”，预计参展企业数量和规模将超过往届。